

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXV

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 7.068

Suscripción. Capital, un mes...
Capital, un mes 1,25
Provincias, trimestre 4,00
Portugal, 5,00
República Argentina año, 02 g. m. n.
Pago anticipado.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

LUNES 10 DE NOVIEMBRE DE 1919

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA 55
TELÉFONO NÚM 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 0,05 pt.
Tercera 0,15
Precio de línea: Primera 0,50
o inserción Reclamos y gacetas, 0,35
Remitiendo, anunciando y espaldas a precio convencional

ACADEMIA "PRADA,"

Preparatoria para carreras militares

Director: D. Adolfo Prada Vaguero

Profesor durante el día de la Academia de Infantería. Profesorado Militar formado por ex Profesores de Academias y Colegios Militares auxiliado por un competente profesorado civil. En la última convocatoria obtuvo esta Academia resultados no igualados por ninguna otra en el primer año de su funcionamiento, que no se hacen público por criterio establecido, pero se facilitan datos a cuantos lo soliciten de la Dirección. En esta Academia los alumnos estudian a presencia del Director, estando las Secciones de Clases constituidas por quince alumnos, lo que permite un gran progreso en la enseñanza. Magnífico internado, establecido en edificios apropiados situados en la parte más sana de la población, reuniendo todos los dormitorios las condiciones que exige la higiene.

Núñez de Arce, 16-17 y 18. Teléfono 364. TOLEDO

IMPRESIONES PROPIAS

No hay para tanto.

Se indigna un diario de la Corte, porque en el teatro Estava, una parte del público pateó una traducción de una obra de Moliere y califica a ese público de analfabetos con carrera.

No hay para tanto: ese público estuvo en lo justo al manifestar ostensiblemente su disconformidad con la obra. Una cosa es la piedad y el respeto al talento de los que fueron, y otra, el declararse esclavo del pasado, tanto en materia literaria como en lo demás.

Recuerde ese diario madrileño, que al principio del pasado siglo, Moratin y otros eruditos realizaron algunos esfuerzos para implantar en nuestro teatro la tragedia griega, ya traduciendo algunas de las mejores que en la literatura griega existen ya escribiendo otras calcadas en los moldes de las de Sófocles y Esquilo. Los esfuerzos de aquellos eruditos, fracasaron por completo, lo cual fue un bien para nuestro teatro, que de otro modo se habría sumido en la senda de los clásicos sin avanzar por el verdadero camino que nuestro teatro nacional seguía. A nadie se le ocurrió llamar inculco al público que no aceptó las traducciones o imitaciones de las tragedias griegas. Y es, porque en el mundo literario, como en el físico, cada cosa nace en su época, muriendo cuando las condiciones de ambiente no le son propicias. Las obras de Moliere, como las de los clásicos en general, fueron escritas para un público cuyas costumbres difieren bastante de las nuestras, para una sociedad que tenía de la vida distinto concepto del que hoy se tiene y que miraba el teatro de muy diferente modo a como hoy se considera. Por eso, aún admirando las excelencias de las obras de Moliere, no es posible tolerar que se implanten en nuestro teatro: lo que ha muerto, no es tan fácil volverlo a resucitar.

¿Qué se aplauden astrakadas tan malas que ni siquiera merecen el nombre de obras artísticas? Conformes, pero en esas astrakadas ve el público reitrado algo de lo que es: es el ambiente de la época y por eso las aplauden, aún cuando los autores no acierten a dar forma artística a lo que se proponen presentar. Acaso en el fondo de esas astrakadas, haya algo que habla al fondo de nuestro tiempo y en el fondo de esas obras clásicas, puede haber algo que le repugne. Si muchas personas nos hablan con la mano sobre el corazón, confesarían ingenuamente que los clásicos les aburren y que solo los leen y los alaban por la vanidad de echarse de entendidos y de cultos. Es la verdad.

LUCIANO CAÑO.

La reforma tributaria

Según los proyectos del ministro, la reforma del impuesto de derechos reales se establece una escala progresiva, de 2 por 100 en adelante, para las herencias directas.

Se reforma el impuesto del timbre. Se renueva el Convenio con la Compañía Arrendataria de Tabacos,

modificando el canon en provecho del Tesoro.

Se modifican el impuesto de transportes y las contribuciones industriales y por utilidades. En esta última se regula el impuesto al clero, desapareciendo la forma de donativo voluntario e igualando el impuesto al que paga el empleado particular.

MENUDENCIAS

Agitación patronal...
Unos tiros a Pestaña...
Un paro, que en toda España, va a ascender a general...
Hay en la ciudad condal barruntos de violencia; pero en estas incidencias nadie para la atención, porque, al fin y al cabo, son «menudencias»

Blancos, nuestro «amigo el moro» nos hace entre sus barrancos; y el «déficit» hace blancos en nuestro exhausto Tesoro. Los agiotistas, a coro, nos alzan las subsistencias; pero estas son incidencias en las que nadie repara...
¿Bancarrota?... ¿Vida cara?... «Menudencias»

Se pide una mano dura que con don Joaquín de Alzola, y por extraño contraste, se vuelve a hablar de «conjura» «Su Majestad» la «Censura», nos colma de impertinencias...
Extrañas inteligencias entre Cirva y el patrón...
¿Bah, cosas del «montón»!... «Menudencias»

«Menudencias» son las cosas de Alza, Amós y Compañía: «menudencias» de García, las andanzas misteriosas, «menudencias» de las famosas cosas de sus «excelencias» «menudencias» las sentencias y frases del mallorquín, y hasta mis coplas, en fin, no son más que «menudencias».

EMILIO MATO.

Homenaje a García Molinas

Suscripción iniciada para secundar la iniciativa del Centro de Hijos de Madrid para regalar las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia al ilustre senador por esta provincia, excelentísimo señor don Francisco García Molinas.

	PTS.	CTS
Suma anterior		917 00
Don Melhor Ruiz del A-B-I		15 00
Salvador Ruiz		10 00
González	5 00	
Teodoro Peláez		10 00
Daniel Asteasuain, veterinario		5 00
Bernardino Piniña		5 00
Ramón Álvarez		6 00
Afonso Marín y Muel		25 00
Suma total		998 00

GRESPO ELECTRICISTA
PLAZA MALCOCINADO 4

PARA HERALDO DE ZAMORA
La Argentina y sus cosas

Paseando por Buenos Aires.

Al minuto de desembarcar en Buenos Aires, indefectiblemente oye uno hablar de la Avenida de Mayo. Y como uno viene a ver, y la Avenida aún puede verse, a ella se dirige uno con la boca entreabierta. No mienta fama: la tal Avenida es espléndida. En la capital de la Argentina «hace el papel de la Puerta del Sol en la España: la arteria principal de la población, la tarjita que se enseña con orgullo a los visitantes, (ilustre) no, el lugar por excelencia para darse citas, para entablar «discusiones trascendentales» para organizar «movimientos de opinión» y para fumar «de gorra». Lo que tiene esta Avenida es que forastero que llega a ella, forastero que se pierde. Y es que son tantas las calles que en ella desembocan, y tan iguales, que el que no está «práctico» por tomar una, toma otra. Se equivoca, se desorienta. Inconvenientes del abuso de la geometría.

También a la calle Florida hay que dedicarle su parrafito. El nombre de esta calle está muy bien puesto. ¿Razona? Varias pero basta con una: la calle Florida es el paseo favorito de las mujeres, que aquí, como en todas partes, son flores, pese a las feministas.

«Ubíquese» usted en ella, de cuatro a cinco de la tarde, hora del «five o'clock tea» y va a ver lo que es canela. ¡Eche usted muchachas lindas! ¡Eche usted casadas macanudas! ¡Eche usted viudas para abrir el apetito!

Pero ¡ojó! no eche usted pipopos porque salen caros. Lo sé por dolorosa experiencia. La primera vez que fui a la calle Florida vi venir una rubia «super». Preparéme. No le diría un «olé» tu madre! porque no estaba en Sevilla, y podría ser que la joven me pidiera la traducción literal, pero un «bendito sea ese terrón de azúcar de Tucumán!» y ya se lo diría. Arranquéme.

No puede llegar a Tucumán. Una mano se había posado delicadamente en mi hombro: la mano enguantada de una guardia, con todo el peso de su autoridad.

—¿Su nombre, señor?
—Fulano de Tal.
—Son diez pesos.
—¿Diez pesos por decirle a usted mi nombre?
—No señor. Por haberse permitido resistir el «requisito» de hablarme a una niña, sin ser presentado a ella.

—Ah, pero... aquí...
—Aquí el pipopo es prohibido, señor.
Y yo casi estuve por protestar, en nombre de la libertad de palabra, pero un leve vahído me lo impidió. Tuve que apoyarme en la espalda de la autoridad. ¡Bien empleado me estaba por brutal! Pues ¿no había creído en plena calle Florida que me hallaba en un merendero de la Bombilla madrileña?

De la calle Florida, dando un salto más que regular, plantémonos en Palermo.

En cual Palermo es un parque hermosísimo, víctima resignada de la «élite» porteña. Es como el escape rate de la alta sociedad. (Aquí también usan socos tan alta, aunque no hablen de ella por... mandato de la democracia.) A Palermo van todas las tardes, en coche o en automóvil, (pronto en aeroplano) si no marquezas, duquesas y otras de esas, esposas de tenderos enriquecidos, novias de doctores, amantes de banqueros y señoras de... todo el mundo. (A precios sin competencia.) La alta sociedad, como queda dicho.

Allí se presentan a enseñar gratuitamente trajes costosos, a ahijar deslumbradoras y piernas contorneadas. No tienen estas mujeres el ritmo gracioso ni la sangre ardiente de las españolas, pero, en cambio, gas-

tan una caída de ojos... (Entre paréntesis; colorete también gastan mucho).

Y junto a las tales cosas, ve en Palermo un nutrido saldo de pollos gominos y viejos lechuguinos. Figuras decorativas que van a lucir ternos «derniere cri», y a ver quien lleva la camisa más nítida, la corbata más rara, el pelo más lustroso, la cabeza más hueca...

Han de perdonarme los argentinos que, en vez de hablar de su Palacio del Congreso, (que aunque no me parezca feo, me parece caro) diga unos palabritas a propósito del «Pensador» de Rodin... o de quien sea. Ellos acostumbrados a las estatuas de turrón que desadornan su país, no encuentran linda esta obra. Más vale así. Es un trozo escultórico, modelado con una gran valentía.

Casi tanto como la escultura, elogio el buen acuerdo que han tenido para colarla.

Está en la Plaza del Congreso, allí, frente a los respetables claritanes, indiciéndolos a pensar. ¡Bello ejemplo digno de imitarse!

¡Ah, si yo fuera diputado, pediría la palabra ahora mismo y haría moción para que, frente a todos los Congresos del mundo, se levantara la estatua del «Pensador»!

Andando por las calles bonaerenses, notamos escasez de obras de arte. Claro. Las muchas estatuas que hay no dejan espacio. Además, ¿para qué se va a poner arte aquí, si todos los ciudadanos marchan corriendo, tropezando unos con otros, bajando números en la cabeza y patatas fritas en el estómago? ¿Quién iba a encargarse de mirar las obras de arte?

Sobre que estarían expuestas a que cualquier día, el Departamento Nacional de Higiene mandara derribarlas, por constatarse que ofrecían facilidades para la propagación de los bacilos.

No, no; es mucho más útil colocar salivaderas públicas, y buzones para echar las cartas, y canastillas para que los transeúntes arrojen papeles, y kioscos para que la gente se desocupe de... lo que le estorbe; y principalmente, es mucho más vistoso afirmar en cada esquina un señor vigilante que, con una varita «mágica» en la mano y un gesto insonorible en la cara, dirija el tráfico de automóviles, tranvías, caballos y cocheros.

Gracias a estos héroes anónimos —los vigilantes— disminuye considerablemente el despanzurramiento sin previo aviso de los pobladores de Buenos Aires.

Así como para ver a los españoles reunidos en grandes masas, hay que ir a los toros; cuando mata Bismonte, para ver reunidos a los argentinos, hay que ir a las carreras de caballos, cuando corre Botafogo. Y aunque no corra.

Todo esto viene a poner de manifiesto lo que dice un amigo mío que es un poco sociólogo, y lo que dice es que nada apasiona tanto a los pueblos como las fiestas de animales, llamadas corridas de toros, carreras de caballos o encuentros de boxeo.

Vaciándose previamente los baltillos, para evitar tentaciones lamentables, acudo yo también a ver cómo corren los caballos, espectáculo que debe ser muy lindo, a juzgar por lo extendido que se halla. Una vez en el hipódromo, observo cómo la inmensa muchedumbre, en éxtasis, contempla el movimiento de rabo o la caída de ojos de los distinguidos señores caballos, los cuales acarrean muy tiesos y dándose una importancia extraordinaria, como es natural. Esto me hace elevar el buen concepto que ya tenía formado de los cuadrúpedos, y me hace bajar el que tenía formado del ser humano. Aquellos rostros embobados ante las patas cabalares —¿qué querían?— me melancoliza un tantillo; recuerdo los ex hombres, de G. K. Y me voy a paso rápido. Allí que corran los caballos como se les dé la gana. Si a los argentinos les divierte mucho esto, que sigan divirtiéndose. Lo que es yo no he nacido para divertirme así.

En cambio, he nacido para ver museos de Bellas Artes. Y como en Buenos Aires hay uno por casuali-

Diario de un espectador.

Tocando el violón.

Si se reuniera, por ejemplo, la Junta de Sanidad y creyendo beneficiar a la Higiene adoptar, muy seriamente el acuerdo de mandar flover, el público se reíría en grande y podría en cuarentena el jutido de la junta en pleno. ¿No es así?

Pues la Junta de Subsistencias ha hecho una cosa análoga en su última reunión. Ha tasado en 2 pesetas y 18 céntimos el kilo de aceite.

Si el pueblo notuviera la epidermis como los elefantes, iría a un almacén, pediría aceite, exigiría factura al precio de la tasa y se presentaría en el juzgado a denunciar el hecho.

La Junta de subsistencias no es quien para tasar el aceite. Existe un Comité regulador que funciona normalmente, encargado de fijar el precio de ese in-rescindible artículo.

De ahí resulta que la tasa del aceite señalada por la Junta es una cosa semejante al acuerdo de mandar flover. No puede legalmente tener efectividad.

Es una abrogación de atribuciones que se ha permitido la Junta no sabemos por qué razón ni con qué fundamento.

Si el aceite se vendía barato y los almacenistas lo compraban caro, el Comité regulador ha debido reunirse, estudiar el asunto y adoptar el acuerdo que conviniere.

Pero el Comité, no la Junta que nada tiene que ver en ese asunto. El precio aprobado por el ministerio es el que tiene efectividad hasta que el Comité proponga y el ministro acepte su modificación.

No dudamos que con la mejor buena voluntad se ha tasado el aceite; lo que sí creemos con toda firmeza es que los señores que adoptaron ese acuerdo, saben—están obligados a ello— que este asunto no es de su incumbencia.

O lo que es igual que ordenando a los vendedores que expendan aceite a dos pesetas y diez y ocho céntimos el kilo, es exactamente igual que si les obligases a tocar el violón...

Ego

PARA HERALDO DE ZAMORA.

Crisis viñícola.

La vitivinicultura sufre prolongada crisis. No hace muchos años en muchas de las provincias españolas, fué destruido por la filoxera.

La quimica ha colaborado en la desgracia de los años vitícolas de años ha. Esta maga de la economía futura que con sus analíticos métodos ha dado a conocer los componentes del vino hasta en sus pequeñas dosis, ha enseñado también al viticultor a realizar sus síntesis, fósforándose en la actualidad con el mismo fruto de tres caldos de graduación alcohólica distinta, en perjuicio manifiesto del puro producto de la uva.

Los millones de hectólitros que a principios del siglo actual se obtenían en España han sufrido una rebaja considerable. En muchas provincias el temble hemíptero destruyó las vides y la repoblación alcanza un reducido porcentaje. Recordad los frondosos prados que el rústico agricultor con su liya desterronera y las dilatadas llanuras de sus riberas que, no ha muchos años su contemplación entusiasmaba al viticultor, con cuyos robustos racimos, estrujados llenaba sus lagares profundos y capaces contentando el líquido que aún despachado a no altos precios resolvía plétoricamente el problema de su vida y hoy los encontraréis ávidos, la vegetación de sus vides que formaba panorámica vista ha desaparecido, suplantándole el amarillento rastro de suyo y empolvado.

La repoblación tardía y costosa del viñedo es digna preocupación de todas las clases de la sociedad. De otra parte, la funesta ley hoy vigente sobre impuestos de los líquidos alcohólicos perjudica notablemente a la viticultura, pues con ella es el cosechero, el recolector de las materias primeras de las industrias derivadas, el que sufre indirectamente el gravamen impuesto. La emigración que en años anteriores se notó de la gente trabajadora del campo en las provincias plagadas por la filoxera fué debida en su mayor porción a la desaparición del viñedo.

Problema es este de la repoblación vitícola que une en estrecho lazo al capital y al trabajo. Ved al humilde jornalero encerrar un himno Biquico de alegría al observar que las plantitas de su pueblo antes «gotadas» elevan sus sarmientos contentiendo los ricos racimos, que en las extensas plantías podrá remover la gleba con superada azada, que en la abundante vendimia con la filada cuchilla cortará el maduro vástago, que en las múltiples faenas que la producción vitivinícola lleva consigo en todas las épo-

JOSÉ LÓPEZ JIMÉNEZ.
Córdoba (República Argentina)

Boletín Meteorológico.

Observaciones meteorológicas correspondientes al día de ayer, tomadas en el Observatorio del Instituto. Presión atmosférica: 703,7 milímetros. Temperatura máxima, 11 gr. c. s. Temperatura mínima, 2 grados. Velocidad del viento en las 24 horas 417 kilómetros. Cantidad de lluvias, en el día, 00 litros por metro cuadrado.

REVISTA ANUAL

Los individuos sujetos al servicio militar, pasarán a la revista anual los dos o años en los meses de Noviembre y Diciembre, hasta que sean licenciados absolutos, en las dependencias de la zona de reclutamiento de esta capital para que no incurran en responsabilidades, quedando advertidos los que hayan ojado de pasar en los años anteriores que pueden hacerlo antes del 17 del mes actual con arreglo al Real Decreto de 17 de setiembre último, y de no verificarse quedará sin efecto la gracia del mismo.

Gran tienda de Ultramarinos
GERARDO MARTINEZ
(Sucesor de ANTONIO ROMAN)
Chocolates, Cafés, Conservas, Vinos y Licores.
Carcaba 2 y 4 Zamora

La casa de BECEDAS ha recibido una gran colección de Corsés
donde encontrará el público todo lo que desea tanto para señoras como para niñas desde lo más económico hasta lo de más lujo y especialmente en modelos de fantasía para Novias.
BECEDAS.-Santa Clara 6.
Teléfono 107.

DE INTERES

Ha quedado abierto al público en la calle de San Miguel, número 9 (antiguos locales de Puente y Alonso) el comercio de curtidors y fábrica de calzado patentado con el piso «rueda de auto» que tenía en San Andrés, número 22, el industrial de esta plaza BERNARDINO ZAPATA SANCHEZ donde encontrará el público las mayores ventajas.

(DETRAS DE LA IGLESIA DE SAN JUAN)

TEJIDOS NOVEDADES PANERIA
LA CASA QUE MÁS BIEN VENDE
Luis de la Cuesta
12, Santa Clara número 12.-ZAMORA!

CARBURO DE CALCIO
HAY GRANDES EXISTENCIAS EN LOS ALMACENES DE GENEROS COLONIALES
HERMOGENES SENDINO
Afueras de San Lázaro.- Palencia.
PRECIOS SIN COMPETENCIA
No comprar sin consultar antes esta casa.
POR TONELADAS COMPLETAS, PRECIOS ESPECIALES
Franco de porte estación de destino

CALLOS

El que tenga sus pies atormentados por los callos, es hombre perdido nunca triunfará en los negocios. EL UNGUENTO MAGICO es el verdadero remedio contra callos y juanetes, ojos de gallo y toda dureza. Los extirpa en tres días. Pruébalo usted y quedará asombrado. Se vende en todas las farmacias y droguerías, a 1'25 pesetas. Depósito en Zamora: Droguería de DON FRANCISCO BLANCO.-Rúa.

Teatro Principal

Lunes 10 de Noviembre de 1919.

Para hoy tercero y cuarto episodios de la estupenda serie, El Correo de Washington

La Perla del Ejército

TITULADOS

LA CATASTROFE

y EL MEDALLON PERDIDO

cas del año, obtendrá remuneración suficiente para que en las nostálgicas noches del atarido invierno, cuando la nieve ciñendo la prodigiosa tierra y arando la benéfica lluvia anegando el suelo dejen sus brazos ociosos, enjuguen con el pan de la abundancia las lágrimas de su familia.

MIGUEL ANCIL GALARZA.

Fomento de las procesiones

COFRADIA DE LA VERA CRUZ

Suscripción abierta por la Cofradía de la Vera Cruz para atender a los gastos de varias reformas que tiene en proyecto la misma:

Table with 2 columns: Name and Amount (PTS CTS). Includes names like Claudio Rodríguez, Ladislao Florez, Eloisa Pérez, etc.

Suma y sigue. 93 25
Se admiten en donativos en casa de don Fernando Ruada, don Ladislao Florez y en casa del administrador de la cofradía don Juan Muñédes.

ESPECTACULOS

Teatro Principal.

Ha sido titulado un grandioso éxito en todas las recitales verificadas ayer en el veterano coliseo de la Cuesta de San Vicente, la proyección de los primeros episodios de la archimemorable película de series que lleva por título El Correo de Washington o La Perla del Ejército, de la que es protagonista la bella y celebrada artista norteamericana Perla Blanca, intérprete de los mejores films que se conocen.

La película está admirablemente confeccionada desarrollándose escenas interesantes y de gran emoción que hacen al público apasionarse en favor de los intérpretes.

El misterio oculto, es el personaje que más intriga a los espectadores pues se presenta como la más cara de los dientes blancos, donde y cuando menos se le espera.

Hoy se proyectan los episodios tercero y cuarto, más emocionantes que los de ayer.

La empresa anuncia para muy en breve La pecadora, última palabra de la cinematografía.

Ha trasladado su gabinete odontológico, el dentista José Martín, a la casa donde estuvo establecida la antigua tienda Comercio, calle de Viriato, encima del Café París.

Prórroga del pago de cuota.

Algunos periódicos publican un ruego al ministro de la Guerra interesándole por que este año, como los anteriores, se prorrogue el plazo para la consignación de cuotas militares.

Según nuestras noticias, el general Tovar, que así ofreció hacerlo, firmará en breve la disposición correspondiente, limitando esta concesión únicamente a los reclutas que aún no hubieran verificado el ingreso en filas.

La curación del cáncer.

Comunicación de Córdoba (Buenos Aires), que el súbdito español Andrés Rasilla habitante en un caserío de aquella región, ha descubierto una planta que reúne propiedades curativas del cáncer.

Se confía de dicha planta con una legumbre alimenticia muy corriente en el país. Hecha una disolución y aplicada en inyecciones, según han comprobado ya algunos médicos rurales, se obtienen maravillosos resultados contra la terrible enfermedad.

El descubrimiento lo hizo el señor Rasilla, porque padecía en los labios una manifestación cancerosa de muchos años que hubo de desaparecer tres días después de haber llorado distradamente la planta entre los labios durante una hora.

El experimento se hizo ya en varios obreros con éxito sorprendente.

El servicio de carpetas de Telégrafos.

La Gaceta publica una real Orden de Gobernación disponiendo un nuevo servicio de carpetas de telegramas a partir de 1.º de Enero, en la forma que se expresa:
Las carpetas especiales concedidas hasta el 17 de Enero de 1921 quedarán anuladas si no se hace uso de ellas en el espacio de un mes después de la publicación de la Real orden.

Las empresas periódicas, bancarias, mercantiles, etc., podrán pedir el servicio de carpetas en solicitud al director general, en papel de peseta, abonando al empezar el servicio 12 pesetas, que se convertirán en sellos de Telégrafos y se pegarán en la carpeta.

Para responder del servicio, el concesionario depositará como fianza una cantidad superior al importe medio mensual de los telegramas que ha de curar; dicha fianza no ha de bajar de 50 pesetas.

Si el servicio cursado pasa de la cantidad depositada en fianza antes se avisará al concesionario para que reponga fondos.

LO DEL CATASTRO

Como confirmación de nuestra información podemos decir que hoy por la mañana en el tren correo de Medina ha llegado a Zamora el inspector del servicio catastral de rústica don Antonio Aznar.

Obedeciendo este viaje a la visita urgente solicitada por todo el personal de la jefatura incluso los ingenieros jefes de brigada don Antonio Elias, don León Barandiarán y don Tomás Gutiérrez, que colectivamente han pedido el traslado por anomalías observadas en el servicio e incompabilidad con el director provincial señor Albendin y el ingeniero de brigada señor Calmerza.

Como ni ese Santa Clara ni el señor Albendin han querido dar pruebas de la afirmación que hacen respecto a nosotros nada tenemos que decir.

Nuestra campaña no es personal sino de ética y como ha entrado en funciones la inspección solicitada, esperamos que el señor Aznar, funcionaria probo e inteligente que goza de grande prestigio en el cuerpo, encontrará explicación para el hecho de haberse invertido más de 120 000 pesetas sin que se haya rendido labor útil; que según nuestros informes una de las causas formuladas por el personal.

La inspección ha llegado hoy y de la rectitud del caballero don Antonio Aznar, esperamos la solución que el interés público demanda.

Reciba nuestro saludo de bienvenida el señor Aznar.

LA CRUZ DE BENEFICIENCIA

DISTINCION MERECEIDA AL SR. GARCIA MOLINAS

El próximo miércoles y en el Asilo de Santa Cristina, de Madrid se procederá a imponer al filántropo don Francisco García Molinas, la gran cruz de Beneficiencia, que mercedamente le ha sido concedida.

Celebramos la que idea de que dicha imposición fuese en el citado Asilo, haya sido acogida, como también la de que en vez de banquete, como es costumbre, se obsequiasse con una buena comida a los ancianos y niños de ese Asilo.

Así se ha acordado. Reiterados nuestra felicitación al infatigable protector de los pobres nuestro senador ilustre.

LIQUE BARBAROSII

Por si hubiera imitadores.

Puestos a estar al público, hay cada socio industrial que no se para ya en barras, ni en estatutos, si han de seguir muchos el camino de los de Badajoz, que quieren endulzar la boca del parroquiano con mármol. Véase lo que un periódico de la localidad, tan serio como el Correo de la Mañana.

«En algunos de nuestros comercios de ultramarinos, se vende el azúcar mezclada con otra clase de sustancias que ni endulzan ni siquiera se disuelven.

Esta clase de sustancias a que nos referimos, muy bien puede ser mármol pulverizado o alguna otra materia pesada que sirva para los fines de lucro que se proponen los desafortunados expendedores que tal hacen.

Llamamos la atención de las autoridades para que ejerzan la debida

vigilancia e impongan los correctivos correspondientes a fin de evitar que se comercie de forma tan escandalosa con perjuicio evidente para la salud pública»

MATRIZ

CURA SIN OPERAR, cáncer, tumores, mirzadas horribles, flujo sanguíneo, llagas, congestión, irritación con dolor sordo en las caderas y vientro, flujo blanco, deformación y debilidad que ocasionan la esterilidad y la propensión al aborto, descenso, etc. Las señoras deben cuidarse del más ligero sintoma de la matriz para evitar graves males; al principio todo se cura fácilmente. Fenómenos del EMBARAZO, parto y sobrepeso. Aplicación del tratamiento Rohegel, en la ESTERILIDAD, con resultado positivo en el 98 por 100 de los casos, no habiendo lesión grave irremediable. Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, MADRID. Consulta gratis y por carta.

Preciso a hombres y casadas. Antes en el lecho conyugal y después tres pesetas librerías de Zamora. Por correo, pídase a Editorial, Arenal, MADRID

DESPUES DE LA GUERRA

Las víctimas al concertarse el armisticio

Las informaciones de París dicen que monsieur Luis Mañá, de la Comisión de Presupuestos, ha declarado que Bélgica tenía el 11 de Noviembre de 1918, 44 000 muertos y desaparecidos; Inglaterra, 369 000; Grecia, 12 000; Italia, 494 000; Rumania, 400 000; Serbia, 269 000 y Francia 1 395 515.

Jerónimo Farré Gamell.

ORTOPEDICO DE LA CLINICA DE NIÑOS DE LA FACULTAD DE MEDICINA Calle de Juan de Mena, 23, 1.º MADRID

Hernias (quebraduras) aun las más antiguas y voluminosas incluso las eventaciones consecutivas a las operaciones de las mismas; DEFORMIDADES DE LA ESPALDA, PIERNAS, PIES se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontarse con sus respectivos datos anatómicos.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil e y para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutores, laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piñas y resortes suplementarios, imitan los movimientos de pie natural, con patente de invención en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en TORO Hotel París, de 11 a 1 y de 3 a 6, fin de tarde el día 6 y en ZAMORA Hotel Suizo, los días 7 de los meses siguientes: Enero, Marzo, Mayo y Julio del año 1920.

El día en la Audiencia.

Ante el Tribunal popular del partido de Puebla de Sanabria, compareció esta mañana la vecina de Rosinos de la Requejada María Lorenzo Carbajo acusada de haber envenenado el día 29 de Septiembre del año anterior a su madre política Manuela Alonso Santos, de 79 años de edad, arrojando cierta cantidad de arsénico, en un caldo que la víctima tomó para desayunarse en la mañana de autos.

El defensor señor Cid al calificar a causa, negaba los hechos.

«Abierta la sesión y examinada la procesada, se dió lectura al dictamen del director del Laboratorio de Madrid señor Mariscal que verificó el análisis de las vísceras de Manuela, restos de alimentos y líquido de los vómitos.

Después informaron los peritos señores Crespo Alvarez, Alameda, Carrascal (D. G.) y Rivera, quienes sentaron la conclusión de que no había habido envenenamiento, puesto que los médicos que realizaron la autopsia nada dicen de los vestigios que necesariamente tenía que dejar el arsénico en el cuerpo de la difunta.

Seguidamente comenzó la prueba testifical suspendiéndose el acto a la una de la tarde, para continuar a las cuatro.

NOTICIAS

Por Real orden del Ministro de la Guerra, publicado en el Diario Oficial, se prorroga hasta el día 9 de Diciembre próximo el plazo para acogerse a los beneficios del capitulo XX de la Ley de Reclutamiento a los reclutas del reemplazo de 1919.

En el gobierno militar ha comenzado los trabajos para la instalación de la calefacción de vapor.

El comandante de Infantería retirado don Vicente Miguel Alvarez, ha sido agraciado con la pensión que la ley determina por poseer la cruz de la orden de San Hermenegildo.

Ha sido destituido el visitador de cañadas del partido de Alcañices don Laureano Rodríguez.

El vecino de Madrid, don Eduardo Rode, consejero secretario de la Compañía general de Riegos, Industrias y Colonización para el aprovechamiento del canal del río Esla, entre las provincias de León y Zamora, ha solicitado se gese a los beneficios de la ley de dos de marzo de 1917, sobre protección a las industrias nuevas y desarrollo de los existentes.

Se ha acercado a nuestra redacción el alcalde de Valcabado don Angel Pascual Rodríguez, anunciándonos que nada tiene que ver con el sujeto del mismo nombre y apellidos que ingresó en la cárcel para cumplir arresto gubernativo por escándalo en la vía pública.

Se ha incorporado al regimiento Toledo, el alférez don Manuel Gago.

Ha sido destinado a secretario de causas en la capitania de Valladolid, el sargento del regimiento Toledo, don Alfonso Santos Diego.

Libramientos a satisfacer mañana en esta Pagaduría de Hacienda:

Table with 2 columns: Name and Amount (PESETAS). Includes names like Dionisio Villanate, Jefe de Telégrafos, Teodolindo Estevez, etc.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIMIENTOS
Carmen Martín Palacios
Luisa Barroomé Casas
Severiano Pino Villarino

DEFUNCIONES
Francisco Barrios Bernardo, 57 años.
Francisco López Fuentes, 34 días.
Angel Manso Sarmiento, 1 año.
Juan Mateos Vizueta, 85 años
Manuela Fernández San Román, 62 años.

MATRIMONIOS
Marcelino Cabrero Barrios
María del Rosario Sobrino Vicen; te.

Le ha sido concedida la pensión de la Cruz de San Hermenegildo, al teniente coronel retirado de la Guardia civil, don Aquilino Luna Fernández residente en Villalobos, con derecho a percibir a desde 1.º de Julio de 1918.

El juez de instrucción de Alcañices ha dictado auto de procesamiento, contra Gregorio López, por dación, contra Tomás García por desacato y contra Pablo García y dos más por amenaza.

Con la dotación anual de 750 pesetas, se anuncia vacante la plaza de médico titular de Arrabalde.

AUDIENCIA

Señalamientos para pasado mañana. Juzgado de Zamora.—Delito, lesiones; procesado, José Dimas; ponente, señor Juan Velasco, acusación, señor teniente fiscal; abogado, señor Petit; procurador, señor Calonge, testigos cinco.

Juzgado de Alcañices.—Delito, hurto; procesados Santos Fernández y otro; ponente, señor Vázquez, acusación, señor teniente fiscal; abogado, señor Petit; procurador, señor Arranz; testigos, cuatro.

Victima de rápida y traidora dolencia esta madrugada exhaló el último suspiro la virtuosa y bondadosa señora doña Manuela Fernández San Román, de Abad, habiendo causado su fallecimiento hondo pesar en cuantos la habían tratado.

Esta tarde y después de celebrada la vigilia de difuntos en el templo de San Juan de Puerta Nueva, fueron los restos consuevidos el camposanto de San Anilón, seguidos de numeroso acompañamiento.

Descanse en paz y a su esposo, hijos, es; eci; lmente a nuestro buen amigo don Agapito y demás familias les enviamos nuestro sentido pésame por la desgracia que les asije.

Se vende o arrienda una heredad de tierras de 235 fanegas, situada en el término de Valcabado.

Para tratar con su dueño don Segundo Vitoria, en Zamora calle de San Torcuato núm. 46, principal.

POR TELEFONO

Madrid 10 (12 m.)

Extranjero.

VARIAS NOTICIAS

Comunican de Nueva York que las operaciones que está realizando la policía desde el viernes último, están dando origen a grandes desahucios...

El cuartel general de los bolcheviques en Nueva York, ha sido cercado por la policía.

Hay detenidas más de doscientas personas y de ellas, cincuenta serán deportadas.

También en Chicago Filadelfia y otros puntos de América del Norte, se han practicado numerosas detenciones.

La mayoría de los detenidos son rusos habiéndose ocupado banderas rojas y billetes falsos.

El Gobierno americano ha decidido deportar a todos los extranjeros que se ocupen en la propaganda bolcheviquista.

De París telegrafían esta mañana que procedente de Londres ha llegado a la capital de Francia el Sha de Persia.

En Berna ha fallecido el consejero federal Mr. Muller, que fué tres veces presidente de la confederación bolcheviquista.

Participan de Lisboa que por noticias recibidas de Punta Delgada, los Reyes de Bélgica, antes de embarcar visitaron ayer domingo las famosas urnas.

Después embarcaron siendo ovacionados por la multitud.

Dicen de Bruselas que el tribunal, juzgado a los colaboradores del periódico «L. B. u. l. o. i. x.», que se publicó en Bruselas durante la denominación alemana.

Han sido condenados a muerte Reesbau, Beisvex Kerstens, Busse, Kermerich, teniendo que abonar de indemnización cinco millones de francos.

Vaubatium, ha sido condenado a dos años de prisión y a 10.000 francos de multa.

Pelle Banneuse, ha sido absuelto.

Comunican de París, que en el discurso que monsieur Clemenceau, pronunció con motivo del casamiento de la gran duquesa de Luxemburgo, quedó patentizado los lazos de unión que estrecha a Francia y Bélgica, ya demostrados durante la guerra, pues 3.000 voluntarios combatieron en las filas francesas.

Afirmó que Luxemburgo, había demostrado su amistad a Francia y de esa amistad la mejor demostración, era la unión de la gran duquesa con un príncipe de sangre francesa.

Dirigiéndose a su hermano dijo que le felicitaba, al simbolizar hoy el doble deseo de la independencia de Luxemburgo y de su inquebrantable amistad con Francia.

Más noticias de París dicen que al regresar don Alfonso XIII de visitar el frente de batalla, el automóvil, que ocupaba sufrió dos averías teniendo que entrar en París, en auto prestado.

El presidente de la República Mr. Poincaré su esposa y Mr. Pichón han marchado a Inglaterra, para devolver la visita que hizo a Francia, el rey Jorge.

Despidieron al presidente, Mr. Clemenceau, Paus, Douille, Clavelle y el Consejero de la Embajada inglesa.

Cablegrafían de Washington, que el Gobierno ha autorizado a los navios extranjeros que se encuentran en puertos americanos para proveerse del carbón necesario para llegar al puerto de donde salieron, abandonando la estación de Weimar.

De Río de Janeiro dicen que el Gobierno brasileño, negocia con los Estados Unidos un empréstito de dos millones de contos.

La Prensa francesa de ayer hace las siguientes declaraciones: «Petit Parisien» dice que Mr. Clemenceau dispuso no se festejase el armisticio a causa de la celebración de las elecciones.

También publica, un telegrama de Bucarest, diciendo que el gabinete del Vaticano ha dimitido.

El «Echo de Paris», dice que la asamblea de Praga ha decidido ratificar al tratado de Paz.

Los despachos que se reciben de Riga, afirman que los bolcheviques han llegado a la estación de Pouppe, y amenazan la retirada alemana.

En las proximidades del ferrocarril de Kautzberg, los bolcheviques han aniquilado a dos destacamentos alemanes.

FABRA

ULTIMA HORA

Madrid 10 (4 t.)

Alcance telefónico.

De política

Las cuestiones sociales.

El jefe del Gobierno don Joaquín Sánchez de Toca, ha permanecido parte de la mañana en su despacho de la Presidencia.

Al salir manifestó a los repórteres, que no había recibido ninguna visita que mereciera la pena de la publicidad.

El subsecretario de la presidencia don Salvador Canals, manifestó que el presidente había estado esperando en su despacho a los ferroviarios, pero estos no acudieron.

Mañana y hora de las once y en tren especial, llegará a Madrid Su Majestad el rey don Alfonso XIII.

Dijo el señor Canals, que el Monarca firmará la pequeña combinación de gobernadores civiles, pero ninguno de los nombres que figuran en la Prensa, tienen fundamento.

Pasado mañana miércoles, se celebrará Consejo de ministros en la presidencia.

El ministro de la Gobernación señor Burgos y Maso, nos manifestó que el gobernador civil de Barcelona, señor Amado, hablaba telegrafado lo siguiente:

Los telegramas que se reciben de Manresa, Toró, Villanueva y Geltru, Igualada y Manlleu, participan que la Federación patronal trabaja por extender el lock out, habiendo pedido a sus obreros a los que ha concedido 8 días de plazo para buscar trabajo.

Otro telegrama del gobernador de Tarragona, dice que los patronos no secundarán el «lock out» y por hacer algún acto de solidaridad acordarán el paro durante 24 horas.

Dijo el ministro, que de lo que ocurre en Barcelona se deducirá responsabilidades graves, pues la ruptura de negociaciones precipita los acontecimientos aunque cree que aquella no es definitiva.

En Córdoba, las cuestiones sociales van por buen camino y en Sevilla han terminado todos los conflictos.

El jueves próximo se celebrará Consejo de ministros en Palacio presidida por don Alfonso.

Por último dijo el ministro que los niños de Valdehormoso, enfermos de la vista no serán trasladados y allí se atenderá a su curación.

Hoy por la mañana han celebrado larga conferencia el ministro de Estado señor marqués de Lema y el Alto Comisario en Marruecos general Berenguer.

En el ministerio de Estado habrá mañana recepción diplomática.

El ministro de España en Lisboa, dice que el Gobierno portugués ha suspendido la autorización concedida a los españoles para entrar en aquella nación con solo presentar la cédula.

Ahora se ha vuelto a poner en vigor los antiguos pasaportes.

SANCHEZ ORTIZ

Imp. de Enrique Ceballos.

Centro de Reclutamiento

DE

Sustitutos voluntarios para el Ejército de Africa.

Buen premio y DOS pesetas diarias desde el día que sean inscritos en esta oficina hasta el que sean filiados en las CASAS DE RECLUTA.

EDAD: mayores de 19 años hasta 35. Se admiten militares que lleven un año de servicio.

Horas de oficina: De nueve a una de la mañana y de una a tres de la tarde. (CASA DE LA MARAGATA) CARRETERA DE LA ESTACION 62-1.º

Consultorio y Clinica Operatoria

DEL

NINO JESUS

Avenida de San Pablo número 1

Teléfono 116.

Directores: A. Martín y J. Rivera. Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis. Se practican toda clase de operaciones.

COLMENAS

Se desean adquirir. Diríjase a don Manuel Herrero, calle de Cantarranas número 21.—Valladolid.

Bolsa del Trabajo Internacional. Federación de emigrantes españoles. Subdelegado general de la provincia de Zamora.—Cárcaba núm. 18, Fermín Riesco Margallo.

Se vende en buenas condiciones, la instalación completa de un molino maqui que consta de cuatro pares de piedras con sus movimientos, dos codazos, un ventilador y una turbina. Para informes dirigirse a don Vitaliano Barroso del Olmo, en Benavente.

Ha trasladado su residencia a esta capital

Elisardo Escribano,

—: MEDICO —:

Instalando su Gabinete en la casa, número 3 1.º de la Plaza Mayor. (casa de el Redonde) la que ofrece, como sus servicios profesionales.

Consulta de 11 a 1.

Venta de casa. Se hace de la señalada con el núm. 9 de la calle Alfonso de Castro

Para informes dirigirse a don Julián Hernández, Santa Clara, 57.

Sastrea de Claudio Rodríguez.—Gran surtido en géneros prontos en los encargos y economía, trabajo esmerado y moderno, se atiende toda clase de trabajo. PLAZA MAYOR (entigo local Plateria señor Alba.)

Joven acreditado profesor se encarga de lecciones particulares de Caligrafía y Dibujo.

Plaza de Julián Pérez, 6 principal Zamora.

Consultorio de Médico.

Ha sido trasladado a cargo de doctor Pinilla a la calle Viriato 10, Pral. (asquía de San Andrés, frente al café de París)

Enfermedades secretas.

Horas de consulta de 9 a 2 del día y de 9 a 11 de la noche.

A las señoras.—Ofrece una bonita colección de sombreros de señoras y niñas, la señorita A. Estévez.

—San Torcuato, 76 y 78.

Toda persona «bien» está obligada a comprar el postre de Moda San Honoré, confitería «Bellas Artes» Santa Clara 5.

Lo más selecto en comestibles finos, vinos, licores, quesos, macedaas, conservas de todas clases y embutidos.

Lo encontrará usted en

CASA JULIO

SAN ANDRES, 2.

SOMBREROS

LA SEÑORITA NAFRIA

Ha llegado de Madrid con los últimos modelos de la temporada.

Plaza Mayor 1. Pral.

(Casa de Don Antonio Román)

JABON «SAN MARTIN»

El más superior de todos los conocidos para lavar ropa. Hagan la prueba

CAFE RESTAURANT

FORNOS

SALAMANCA

ESTABLECIMIENTO DE PRIMER ORDEN.

SERVICIO POR CUBIERTO Y A LA CARTA.

EL MAS ACREDITADO DE LA PROVINCIA.

ESPECIALIDAD EN BODAS Y BANQUETES.

¿Es usted herniado?

No dude en dirigirse a nosotros. Mi nombre es conocido mundialmente pudiendo servirle de garantía sólida.

¿Tiene su braguero deteriorado? Nosotros podemos arreglárselo.

Fabricamos en nuestros talleres electro mecánicos todo el material y mobiliario completo para clínicas y hospitales.

El afamado Ortopédico Señor Franco que constante y mensualmente visita nuestra ciudad nos encarga trasmitarnos a sus numerosos clientes y al público zamorano en general, que ha montado en Salamanca (plaza del Corriño núm. 30) grandes talleres electro mecánicos.

Esta Sociedad Franco y Compañía se dedica con especialidad a la fabricación de Bragueros de carácter verdaderamente científico y de toda clase de Aparatos de Ortopedia y de sus similares, así como mesas operatorias, lavabos, estufas de desinfección, vitrinas, esterilizadores e instalaciones de clínicas y mobiliario para hospitales, con arreglo a los procedimientos aconsejados por la ciencia moderna, dando así un gran impulso a esta vastísima industria en esta región castellana y ofreciendo su casa y servicios particularmente a todos sus compañeros médicos.

El señor Franco permanecerá en Zamora, hospedándose en el Hotel Suizo, la tarde del día 3 y la mañana del día 4 del próximo mes de Noviembre, donde recibirá a numerosos clientes y en Salamanca todos los días.

Considerable dramoche de frenos se vende en la dehesa de Torre de Dueño término municipal de Torrecilla de la Abadesa, Valladolid, propiedad de la señora doña Carmen Prada Piorno, viuda de Cuesta. Sirve en su mayoría para usos industriales.

Venta de vigas de negrillo en la misma dehesa por partidas.

Para tratar en Zamora con don Gonzalo Garsi, calle de San Andrés, número 18.

Leña barata.—Se vende jara, carbajo y cepos en el lote número 9 de Monte-concejo hasta el día 8 de diciembre.

Molinería.—Se necesita uno conocedor y práctico del sistema mixto en «El Equitativo» San Román de la Hornija. Para tratar con don Julio de la Higuera.—Abogado en Toro (Zamora.)

Preparación completa de las asignaturas para Ingreso y Carrera del Magisterio con Francés y Música, así como también Aritmética Mercantil y Contabilidad a cargo de profesores nacionales de ambos sexos.

Precios económicos. Dirección: HOSPITAL, N.º 16, 2.º

Se arrienda una heredada de tierras de labor, con un prado, denominada «Santiuste» enclavada en los términos municipales de Entrada y Zamora con una cabida de 198 fanegas, propiedad de la señora doña Carmen Prada Piorno, Viuda de Cuesta.

Para tratar con Gonzalo Garsi, San Andrés 18, Zamora.

Se vende.—Una casa en la calle del Riego número 38; se compone de planta baja, principal y segundo.

En la misma informarán.

Se venden ocho casas en las calles

de Viriato 10, Piñedo, Zapatería, Orjones y Bofios.

Razón DON JOSE MARIA CALONGE, San Andrés 5.

o Julián Fernández, Mendizabal 3, Madrid.

Se venden.—1.500 arrobas de paja de trigo y 800 vacillones, lindera del Campo de los Cascajos de esta ciudad.—Informará don Cesáreo Hernández, Carretera de la Hiniesta, 18, San Lázaro.

Se ofrece tenedor de libros para llevar contabilidad y correspondencia en horas extraordinarias.

Informarán en esta Administración.

Venta.—Se hace de la casa número 8 de la Plazuela de la Laguna de Zamora, con un comedero para bueyes, inmediato a la casa.

Informará su dueña que habita en la misma.

Venta de casa.—Se vende la casa número 5 de la calle de Alfonso XII.

Al lado de la de don Agripino González Queipo.

Para tratar, en la misma.

Venta de casa.—Se hace de la señalada con el número 10 de la calle de Carniseros.

Para tratar, Castejar, número 49

Vino de Coreses, se vende en el Almacén de Maquinaria Agrícola de Alaejos.

Calle de Viriato; número 3, (junto al Café París.)

También se sirve a domicilio.

Venta de caballos.—El día 12 de Noviembre próximo y hora de las once de la mañana se venderán en la cochera de Ricardo Gómez Pintas, y mediante subasta seis caballos de moniura y tiro, de 4 a 6 años y una tartana valenciana con aparatos.

El pliego de tasación estará expuesto con la debida anticipación a los compradores.

Venta.—De la casa calle del Toral número 4, sita en esta ciudad.

Para informes el procurador, don Agripino G. Queipo. Alfonso XII, 7.

Casa el estómago e intestinos.

EL ELIXIR SAN DE CARLOS

HIJO DE VICENTE RUEDA

(Casa fundada en 1879).

Mercedería y Paquetaría

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Plaza Mayor 33.

Grandes cantidades de árboles frutales y maderales.

DE RAFAEL LEON.—Logroño.

Tengo para la venta en mis viveros 50.000 ciruelos claudios, 40.000 manzanos, 20.000 perales y 5.000 melocotoneros, como igualmente grandes existencias de otras clases de frutales, plantas de alcachofa de todo el año y fresas y fresas de las cuatro estaciones y árboles de adorno, forestales y de paseo, según podrán ver en el catálogo que se remitirá gratis al que lo desee, dándose facilidades para el pago a Sindicatos, Ayuntamientos y particulares que lo soliciten.

LO QUE DICE BELMONTE.

Si quiere comer barato y bueno, toda clase de PESCADOS, FRUTAS y ESCABECHES, compre usted en casa de Alfonso, Martín e hijo calle del Riego número 31. Es el antiguo establecimiento de la Costanilla 26.

ESTUDIANTES!

A anunciada convocatoria

1.200 PLAZAS DE OFICIALES DE CORREOS CON 3.000 PESETAS LOS EXAMENES COMIENZAN EN ENERO

Preparaos en la Academia especial de Correos, únira en Zamora a cargo de oficiales del Cuerpo que os facilitarán los apuntes de geografía gratis.

Pidanse programas y detalles a la Academia. San Andrés, número 36.—ZAMORA.

PROFESORADO

DON TEODORO CARRAL, contador mercantil y exprofesor de idiomas en Francia.

DON MANUEL ANTÓN, oficial 2.º de Correos.

DON J. MARIANO BARBERO, oficial 3.º de Correos.

DON ALEJANDRO BARBERO MATEOS, oficial 3.º de Correos.

CONCURSO dedicado a los niños por Vrgoyñ Salas y Porrero, 3000 PESETAS DE PREMIO. Bases: 1.º Las 3.000 pesetas están representadas por diez bonos de 300 pesetas cada uno...

El poderoso Desinfectante Microbicida SANITAS. Se ha recibido en la casa de BECEDAS (Santa Clara 6). Es el más EFICAZ y el más ECONOMICO

¡¡ Todos capitalistas!! 10.000 pesetas REGALA A SUS CLIENTES MARIANO PRIETO Renova 19 y 21. Compre en este comercio y podrá tener 10.000 PESETAS

ACADEMIA EYMAR Preparación para Carreras Militares y Especiales. Avenida de Requejo, número 17, 2.º—Zamora. 1.800 plazas con 3.000 pesetas. Más de 100 plazas con 3.000 pesetas. Auxiliares de Contabilidad (convocatoria inmediata, se admiten señoritas) CLASES PARA BACHILLERATO Y MAGISTERIO Director, Don Enrique Eymar. Horas del matricula de 16 a 19.

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA) Aguas radio-azoadas sulfhídricas

Diez mil voltios de radio-actividad.—La que más del mundo.—Temperada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre

Médico-Director: Doctor don Jenaro Fernández, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

Cura radicalmente las enfermedades del estómago, carnosos gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, las dermatosis, otitis media, oftalmías de alta gravedad, etc. El Hotel Baños de Almeida cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balnearia, amplias habitaciones dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y asistido. Da venta en todas las farmacias y droguerías, a 0,55 pesetas botella de litro.

TODO EL MUNDO LO DICE

No hay miedo a la gripe ni al tífus con el

KINARSOL BESOY

Hace desaparecer todas las fiebres, aun las más rebeldes.—Antipalúdico poderoso.—Desinfectante y reconstituyente.—Recomendado por los médicos como necesario y especial en la actual epidemia.

EXIJA USTED.—NADA MAS EFICAZ

SELLO BESOY

Instantáneo, cura radicalmente en cinco minutos el dolor de cabeza, los espasmos de las señoras, los

reumáticos y todos los nerviosos.—INFENSIVO EN, ABSOLUTO.—NO CONTIENE NARCOTICOS.—PUEDE TOMARSE CON CIEGA CONFIANZA.—EXIJA V. EL LEGÍTIMO «SELLO BESOY».—SOLO CUESTA 0,30.—NADA MAS EFICAZ.

No hay miedo por rebelde que sea que resista al tratamiento con el

EUPEPTOL BESOY

Favorece la expectoración, suaviza la garganta, hace desaparecer toda molestia. Sin calmante alguno. Práctico, sencillo, cómodo.

UN TUBO CON VEINTE COMPRIMIDOS. Pesetas 0,50

Indispensable en la actual epidemia.

No hay miedo ni a la gripe ni al tífus con el

PURGANTE BESOY

Desinfectante poderoso.—Suave, eficaz, rápido, inofensivo.—Solo cuesta 30 céntimos.—No hay ninguno que le iguale.—No hay otro que le supere—preferido por todas las madres.—Reclamado por todos los niños.—Insonmovible reputación. ¡Todo el mundo lo dice!

CORREOS.—1.200 plazas.

Academia "PINTADO-BARBAJOSA."

Profesionales del Canto y, Titulares.—Brillantísimos resultados en operaciones anteriores, no alcanzados por ninguna otra.—Procedimientos novísimos de enseñanza a base de ejercicios prácticos.—Clases particulares.

Pedir detalles: Fizarro 15.—MADRID.

TINTAS

SESORHELO

LA MEJOR

IMPRESA DE ENRIQUE CALAMITA

ZAMORA

Gran SASTRERIA

FEDERICO RODRIGUEZ

Variedad en géneros para la presente temporada.

12 PLAZA MAYOR, NUMERO 12

PHILIPS ARGON
LLENAS DE GAS ARGON

DOBLE LUZ A MITAD DE COSTE

LUZ BRILLANTISIMA

PTAS. 3.50 DE 25 Y 32 BUJIAS

¡ILLEGA LA "ARGA"!!... ¡cámbiese la que queda. Quite Ud. hoy mismo, por su propio interés, las lámparas de FILAMENTO METÁLICO.

Al por mayor: ADOLFO HIELSCHER.—Madrid, Marqués de Cubas, 210, 14 y 15 Almacén de material y maquinaria eléctricos.

NELSON LINES

Servicio regular de vapores correos ingleses desde Vigo para los puertos de

Río Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES

PROXIMAS SALIDAS (Salvo alteración):

12 de Octubre Highland Glen.

26 de Octubre Highland Loch.

Precio en tercera clase pesetas 368'75

Admitiendo pasajeros en todas clases y carga.

Los pasajeros de 1.ª clase e Intermedia (antigua 2.ª) encontrarán excelente acomodación en estos vapores solicitando sus plazas con anticipación y depositando el 50 por 100 de su valor.

El pasaje para BUENOS AIRES, debe presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida del vapor, a fin de cumplir con todos los requisitos de las vigentes disposiciones.

Para informes los consignatarios en Vigo:

ANDRES FARINA (S. en C.)

Agentes Generales.

GRANJA LA ECONOMICA



Cerdos raza YORK y TAMWORTH

Primeros premios en el concurso de ganados de Zamora de 1918 y 1919.

AVES: Gallinas razas Castellana, Prat Orpington y Favero. Hues. Patos de Ronen.—Conejitos de diferentes clases.

DIRIGIR PEDIDOS AL PROPIETARIO

José Blanes Sánchez. (Avenida de la Feria) Fábrica de harinas

ZAMORA

HERALDO DE ZAMORA

es el periódico más antiguo y de mayor circulación en la provincia. Anúnciense en él y obtendrán grandes resultados.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Ojeas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Exilación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueado y afinamiento del cutis. Exurgación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarjitas por correo.

Como propaganda:

Notable Braguero Española 30 ptas. Excelente

Faja España 30 pesetas. En Zamora Farmacia de D. Antonio Alvarez de Toledo.—Plaza de SA-

GASTA núms. 23 y 25.

EMULSION VITAE

Cura la Escrófula, Raquitismo, Linfatismo y todos los estados de agotamiento orgánico.

AVISAMOS

a los señores médicos y farmacéuticos, que encontrarán Emulsión Vitae en la casa de

Don José García Capelo.—Zamora.

Agente exclusivo: José Cinto Guallar.—MADRID

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID. Desde donde se remiten folletos a quien los pida.